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Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e treze, no Salão Nobre 

da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 – 

Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto – Vice Presidente; Mirian 

Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro 

– 2º Secretário e Genildo Ferreira Gandra para a Sessão Solene em 

Comemoração aos 195 anos de Emancipação Político Administrativa do 

Município de Itaguaí. O Mestre de Cerimônia Renato Reis convidou para 

compor a Mesa o Vereador Nisan César dos Reis Santos – Presidente da 

Câmara Municipal de Itaguaí, Oscar Goulart – Presidente da Câmara 

Municipal de Seropédica; Pedro Capixaba – Presidente da Câmara 

Municipal de Mangaratiba; Wesley Gonçalves Pereira – Vice Prefeito.  O Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão Solene, citou sua história familiar, a 

chegada do pai a Itaguaí, o seu nascimento no antigo hospital Nossa Senhora 

da Guia e lembrou ainda as palavras do então Governador do Estado da 

Guanabara Carlos Lacerda durante visita à Ilha da Madeira em 1960, que 

afirmou que aqui está o futuro do Brasil. Em seguida, o Mestre de Cerimônia 

passou a entrega dos Títulos de Cidadania Itaguaiense, destacando que o 

mesmo é concedido a pessoas que tenham prestado relevante serviço ao 

Município e convidando o Ver. Marco Barreto para entregar os títulos ao 

Pastor da Assembleia de Deus em Itaguaí Sr. Amós Rubens Teixeira e a 

Diretora da Faculdade Bezerra de Araújo Srª Maria José de Araújo. 

Convidou o Ver. Carlos Kifer para a entrega dos títulos a Servidora pública 

Iranita da Silva Guimarães e ao empresário João Brum da Cruz. O mestre de 

cerimônia convidou para compor a Mesa o Sr. Renato Nunes, Presidente do 

Rotary Club de Itaguaí e o Sr. José Almeida Ribeiro, Presidente da Câmara 

de Dirigentes Lojista. Agradeceu a presença da Secretária de Saúde Srª. 

Maria Ireniz e do Presidente do CREA Luiz Antônio Cocenza. Convidou o 

Ver. Genildo para homenagear as Professoras Jaqueline Silva dos Santos 

Ferreira e Marina Henrique Belo Corrêa. Convidou o Cel. Lima Freire para 

fazer parte da Mesa e agradeceu a presença do Secretário de Segurança 

Capitão André. O Ver. Marco Barreto para entregar Título de Cidadã 

Itaguaiense a Agricultora Maria Lourenço Morita. O Mestre de Cerimônia 

convidou o Ver. Genildo para a entrega do Título do Empresário Antônio de 

Almeida Brasil e destacou que o Senador José Sarney de Araújo Costa 

receberá a homenagem em uma Solenidade em Brasília;  O Ver. Marco 



Barreto foi convidado a homenagear o Chefe do setor de transmissão de rádio 

e telefone da antiga Telerj Sr.  Silas Ferreira de Azevedo e o Servidor Público 

Federal Admar Santiago; Agradeceu a presença do Subsecretário de 

Segurança Capitão Júnior e Convidou para compor a Mesa o Capitão 

Castanha do CBMERJ, solicitando que a Ver. Mirian o conduzisse.  Logo 

depois, a Ver. Mirian Pacheco entregou os Títulos à Servidora Pública 

Municipal aposentada Maria Sêda Santiago e ao Médico Dr. César Marques 

Reis; O Sr. Presidente solicitou que o Vice Presidente assumisse a 

presidência para que pudesse entregar suas homenagens. O Ver. Nisan César 

entregou os Títulos ao Sr. Pedro Paulo de Bragança Pimentel Júnior – Diretor 

Geral da ETERJ e ao Técnico em Contabilidade e Sargento da Infantaria 

Blindada Paulo Roberto Vidal Cyrino da Silva; Em seguida o Ver. Carlos 

Kifer entregou as homenagens ao Presidente do PT do B - RJ e do América 

Futebol Clube, advogado Vinícius Cordeiro e ao Professor e criador do Blog 

política de Itaguaí Fabiano da Silva Bastos. O Mestre de Cerimônia convidou 

o Comandante Geral da PMERJ Cel. Erir Ribeiro Costa Filho para compor 

a Mesa. O Ver. Carlos Kifer entregou também os Títulos aos Capitães PM 

Jurandir de Almeida Júnior e André Fernandes Barbosa. O Mestre de 

Cerimônia registrou a presença do Senador Lindberg Farias e do Presidente 

do PT Manoel Severino. A Vereadora Mirian foi convidada a entregar 

homenagens ao Empresário Robson Porfírio Marcelino e a Diretora do 

Colégio CEM Profª Denise Amorim Azevedo Mendes. Em seguida, a 

Cerimônia seguiu com a entrega dos Títulos de Cidadania Itaguaiense aos 

indicados pela Mesa Diretora. O Ver. Genildo foi convidado para 

homenagear os Vereadores do Rio de Janeiro Jorge João Silva e Gilberto de 

Oliveira Lima, sendo estes convidados a ocuparem cadeiras do Plenário, e a 

Oficial do Cartório de Registro Civil Márcia Lygia de Oliveira. O Ver. Carlos 

Kifer procedeu a entrega de homenagem ao Gerente da obra do Estaleiro e 

Base Naval Kid Meirelles Filho. O Ver. Nisan César entregou o Título de 

Cidadão Itaguaiense ao Sr. Carlos Aurélio da Costa Lopes, Diretor do Centro 

de Pesquisa e Documentação da Câmara Municipal de Itaguaí, aos Srs. Luiz 

Manuel Parente de Souza Seixas e Jorge Queiróz. A Vereadora Mirian 

Pacheco procedeu a entrega de homenagem ao Comandante Geral da PMERJ 

Cel. Erir Ribeiro Costa Filho. O Ver. Marco Barreto entregou o Título ao 

Vice Prefeito Wesley Gonçalves Pereira, que discursou em nome de todos os 

agraciados. O Vice Prefeito cumprimentou os componentes da Mesa, os 

Vereadores do Plenário e parabenizou o Presidente pelo evento, destacando 

a execução do Hino Nacional, o hasteamento das bandeiras e o 

descerramento da placa alusiva aos trinta anos do prédio do Legislativo. 

Disse ser uma honra participar da solenidade e declarou que a cidade, no dia 

do aniversário, recebe um grande presente:  a presença do Sanador Lindberg. 

Parabenizou o Senador pela atuação em defesa do estado do rio e aos filhos 

de Itaguaí que hoje foram agraciados. Frisou que como mostrado no vídeo 



exibido no início da Sessão, a cidade tem muito o que comemorar, mas é 

preciso fazer uma reflexão sobre onde queremos chegar, afirmando que ainda 

há muito o que melhorar em saúde, transporte público, educação, 

especialmente com a instalação de uma universidade, água encanada. 

Declarou que o Prefeito não está medindo esforços para que isso seja 

possível, que Itaguaí merece mais e precisa de mais. Destacou que todos os 

Poderes precisam estar unidos pois no final todos serão os beneficiados. O 

Mestra de cerimônia convidou o Ver. Carlos Kifer para entregar o Título do 

Inspetor de Polícia Jorge Paulo Ramos.  Logo depois, o Sr. Presidente 

entregou a Medalha de Honra ao Mérito São Francisco Xavier, a mais alta 

honraria do Município ao Senador da República Luiz Lindberg Farias Filho. 

Em seu discurso o Senador agradeceu a gentileza de todos os Vereadores e 

do Sr. Presidente, cumprimentou os integrantes da Mesa, os Vereadores do 

Plenário e todos os presentes. Disse que chegou de Brasília, vindo de uma 

semana dura de manifestações. Lembrou o início de sua trajetória como líder 

estudantil na UNE liderando o Movimento dos caras pintadas e confessou 

estar feliz com o despertar do povo na política.  Afirmou que as pessoas não 

estão querendo grandes obras, construção de estádios, querem as coisas mais 

simples, como o funcionamento da saúde, da educação e melhoria das 

condições de vida, que esse foi o grande recado passado a todos os governos. 

Destacou que a resposta tem que ser a melhora da qualidade dos serviços 

oferecidos, que sabe dos avanços, citando que nos últimos dez anos, durante 

os governos do Presidente Lula e agora no da Presidente Dilma, 40 milhões 

de brasileiros entraram na classe média e 30 milhões saíram da pobreza 

extrema. Salientou que a vida melhorou da porta de casa para dento, mas 

precisa avançar da porta para fora, no transporte público, onde é preciso 

colocar o dedo na ferida, abrindo as planilhas das empresas de ônibus dando 

transparência aos custos reais. Afirmou que a melhora da saúde é um grande 

desafio e disse estar muito feliz por estar em Itaguaí, sabe o peso da Câmara 

Municipal, que o Munícipio tem muito para crescer, mas precisa crescer com 

responsabilidade, preparando jovens para o futuro. Encerrou seu 

pronunciamento dizendo estar atento em Brasília e esperando que o ocorrido 

no país signifique uma mudança de postura e de atitude dos governantes, que 

é preciso ouvir mais e dialogar, considerando simbólica a manifestação dos 

moradores da Rocinha que rechaçam o teleférico em prol de saneamento 

básico. O Mestre de cerimônia solicitou que o Ver. Carlos Kifer realizasse a 

entrega do Título de Cidadão Itaguaiense a Professora Mônica Garcia de 

Castro Silva da Rocha.   O Sr. Presidente cumprimentou o s novos Cidadãos 

Itaguaienses, destacou que o Senador Lindberg agora carrega a maior 

honraria da cidade e tem certeza que pela qualidade e vontade dos filhos 

deste Município, só temos a ganhar.  O Mestre de Cerimônia convidou todos 

a se colocarem de pé para a execução do Hino do Município de Itaguaí. Logo 

depois, agradeceu a todos pela presença e convidou para o coquetel de 



confraternização servido no Auditório Vereador José Carlos Amorim. Nós, 

Domingos, Joselaine e Milton,  redigimos esta Ata. 

 


